Предупреждение гибели детей на водоемах!

 Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав МО Сакмарский район  информирует Вас о том, что с целью сохранения жизни и здоровья несовершеннолетних детей необходимо постоянно напоминать ребёнку, что отдых и игры у водоёмов (озёра, реки, пруды и др.) кроме удовольствия несут ещё угрозу для жизни и здоровья.
Основной причиной гибели детей на воде является купание без сопровождения родителей или же отсутствия внимания со стороны взрослых за купающимися детьми.
Также, к трагедии могут привести:
- купание в необорудованных или запрещённых для купания местах;
- неумение плавать;
- несоблюдение температурного режима;
- незнание, а порой игнорирование правил поведения у воды, на воде, а также способов спасения и оказания первой доврачебной помощи.
Уважаемые родители!
Не отпускайте своих детей одних гулять и играть рядом с водоёмами, в том числе купаться! Если Вы заметили, что посторонние дети, подростки гуляют рядом с рекой, купаются одни без сопровождения взрослых, особенно если это маленькие дети, немедленно отведите их от воды, обязательно найдите их родителей! Не проходите мимо! Не оставайтесь равнодушными! Ведь на месте этих детей могут оказаться и Ваши! Пренебрегая вопросами безопасности детей, и с легким сердцем отпуская их одних на водоём, Вы рискуете потерять их навсегда.

